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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Walter Rosenkranz 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Inneres 
betreffend berufliche und akademische Qualifikationen von Asylwerbern, 
Asylberechtigten und subsidiär Schutzberechtigten 
 
Am 2. September berichtete die Tageszeitung „Presse“, dass die Arbeitslo-
sigkeit österreichweit erneut gestiegen sei und eine Integration von Personen 
mit Asylstatus eher schwierig werden dürfte. Wirtschaftskammer, Industriel-
lenvereinigung u. dgl. forderten unter Hinweis auf die Regelung in Deutsch-
land deren rasche Integration in den Arbeitsmarkt und dies, obwohl die Ar-
beitslosigkeit in Deutschland die niedrigste EU-weit sei und in Österreich 
hoch. Der Vorstand der deutschen Arbeitsagentur wird indessen auch zitiert, 
dass diese Personen doch nicht so rasch in den Arbeitsmarkt integriert wer-
den könnten, da sie meist nicht qualifiziert wären und zudem auch keine 
Sprachkenntnisse hätten. Für Personen aus Syrien und Afghanistan weist die 
„Presse“ auch nachfolgende Statistik aus: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(„Presse“ vom 2. Sep. 2015) 
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Ausgehend von diesen Informationen wäre eine differenziertere Aufschlüsse-
lung nach Qualifikationen und Herkunftsländern interessant. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Inneres die folgende 

 
Anfrage 

 
 
1. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Abschluss nach ISCED-Stufe 0 

(Elementarbereich)? 

2. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

3. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Abschluss nach ISCED-Stufe 1 
(Primarbereich)? 

4. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

5. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Abschluss nach ISCED-Stufe 2 
(Sekundarbereich I)? 

6. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

7. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Abschluss nach ISCED-Stufe 3 
(Sekundarbereich II)? 

8. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

9. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Abschluss nach ISCED-Stufe 4 
(Postsekundärer, nicht tertiärer Bereich)? 

10. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

11. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Abschluss nach ISCED-Stufe 5 
(kurzes, tertiäres Bildungsprogramm)? 

12. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

13. Wie viele Asylwerber verfügen über einen akademischen Abschluss nach 
ISCED-Stufe 6 (Bachelor- bzw. gleichwertiges Bildungsprogramm)? 

14. Wie verteilen sich diese auf die verschiedenen Studienrichtungen? 

15. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

16. Wie viele Asylwerber verfügen über einen akademischen Abschluss nach 
ISCED-Stufe 7 (Master- bzw. gleichwertiges Bildungsprogramm)? 

17. Wie verteilen sich diese auf die verschiedenen Studienrichtungen? 

18. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

19. Wie viele Asylwerber verfügen über einen akademischen Abschluss nach 
ISCED-Stufe 7 (Promotion bzw. gleichwertiges Bildungsprogramm)? 
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20. Wie verteilen sich diese auf die verschiedenen Studienrichtungen? 

21. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

22. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Lehrabschluss? 

23. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

24. Wie viele Asylwerber verfügen über einen Facharbeiterabschluss? 

25. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

26. Wie viele Asylwerber verfügen keinen beruflichen Abschluss? 

27. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

28. Wie viele Asylwerber verfügen über berufliche Vorerfahrungen im polizei-
nahen Bereich? 

29. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

30. Wie viele Asylwerber verfügen über berufliche Vorerfahrungen im militäri-
schen Bereich? 

31. Wie verteilen sich diese nach ihrer Herkunft? 

 
 

7368/J XXV. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 3 von 3

www.parlament.gv.at




